

工作简报

第二十九期 (总第 512 期)

汕头职业技术学院

二〇一七年十一月二十八日

目 录

1. 学院成功举办第十五届校动会
2. 学院与山东力诺电力集团签订校企合作协议
3. 学院召开跨境电商专业建设指导委员会工作会议
4. 学院组队参加全省 2018 年高职教育质量年报编制工作会议
5. 机电工程系组队前往佛山职院开展光伏专业建设考察学习
6. 简 讯

学院成功举办第十五届校运会

11月24日-25日，学院第十五届校运会在院本部标准运动场隆重举行。根据议程安排，24号当天上午举行了运动会开幕式，副院长林育青致开幕词，院长沈民奋宣布第十五届校运会正式开幕。开幕式由学院办公室主任万松鑫主持。开幕式结束后，随即开始了各项赛事的激烈角逐。

本届运动会为期两天，共有来自21个部门170名教职工和来自13支学生代表队274名学生参加，共设33个比赛项目。运动场上，老师和同学们热情高涨，意气风发，秉持着“友谊第一，比赛第二”的和谐精神，奋力拼搏，赛出水平、赛出风格，充分展现了高校积极上进、乐观进取、超越自我、顽强拼搏的风采。赛场上裁判员们认真严格，青年志愿者们热情细心，与运动员们蓬勃向上的精神面貌构成校园一道靓丽的风景线。

本届校运会进程井然有序，紧凑热烈，成绩喜人，其中，机电工程系和经济管理系以绝对的优势分获男子甲组和女子甲组团体第一名，2017级社会体育专业获得男子乙组团体第一名。

校运会是对我院体育工作、师生体育素质和精神风貌的一次检阅，也是对参与本届运动会全体师生的体育意识、竞争意识、团队精神和顽强拼搏精神的综合展现。通过本次运动会，进一步引导广大师生热爱生命，关注健康，积极参与锻炼，使学校的素质教育真正落在实处。今后，学院体育运动委员会将继续发扬“更高、更快、更强”的奥林匹克精神，坚决执行阳光体育运动计划，大力推动学院体育工作乃至全院各项事业蓬勃发展。

（体育运动委员会）

学院与山东力诺电力集团签订校企合作协议

11月20日，学院与山东力诺电力集团在该公司举行了校企合作协议签约仪式。力诺电力集团总经理赵厚超，副总经理刘建力、潘立明、刘兴村，学院院长沈民奋、副院长林育青及双方相关人员出席了仪式。林育青副院长和刘建力副总经理代表校企双方签署了合作协议。

仪式上，赵厚超经理在仪式会上介绍了山东力诺电力集团的发展情况，并表示，希望通过此次合作，实现光伏人才队伍结构的合理配置，同时解决市场急需的工程设计与运维人才的问题。沈院长在讲话中表示，感谢力诺电力集团对学院办学的支持，并表示通过此次校企合作，我院学生在校学习期间不仅能提升专业技能，还可在其将来的职业生涯中不断受益。沈院长表示，希望通过本次合作，在力诺技术专家的支持下，有利于推进我院光伏工程技术专业课程体系建设，更好地服务于潮汕地区产业的发展。期间，沈院长一行参观了力诺集团的历程展厅、力诺电力的光伏组件生产车间、光伏电站等。

（教务处 机电工程系）

学院召开跨境电商专业建设指导委员会工作会议

11月18日上午，学院在院本部召开跨境电商专业建设指导委员会工作会议。学院纪委书记王茂春、教务处副处长林家祥、就业指导中心主任陈锦莹、外语系副主任李泽举、外语系商务英语专业教研室主任徐意及系部分骨干教师出席会议。深圳网贸会执行会长林金溪、深圳市进和瑞电子有限公司总经理黄益斌等校外委员参加了会议。暨委员聘任仪式在举行

会议首先举行了委员聘任仪式，学院纪委王茂春书记向校外委员颁发聘书。随后，林金溪会长介绍了深圳网贸会的发展史及现状，回顾了商会的校企合作历程，他表示校企间要实现资源互惠，充分发挥各自的优势，在培养应用型人才、双师队伍建设等方面开展合作。外语系李泽举副主任简要介绍了学院外语系跨境电商人才的培养方案及广东省关于大力开展职业教育现代学徒制试点工作的实施意见。接着，指导委员会校外委员纷纷对外语专业、跨境电商人才培养方案和如何深化现代学徒制试点项目申报进行了深入讨论。陈锦莹主任则就当前学院毕业生就业情况、人才培养方案、学生管理工作及现代学徒制试点开展方向等作了介绍。

本次会议的召开进一步深化了校企双方对现代学徒制的认识，有利于学院跨境电商专业建设。

（外语系）

学院组队参加全省 2018 年高职教育质量年报编制工作会议

根据省教育厅办公室关于召开高等职业教育质量年度报告（2018）编制工作会议通知精神，为做好我院 2018 年教育质量年报的编制工作，11 月 20 日下午，教务处处长赖洁玲带领院办、教务处等有关编写人员代表学院前往广州参会。11 月 21 日上午，全省高职教育质量年报编制工作会议在广东农工商职院召开，来自全省 83 所高职院校有关负责人和编写人员与会。省教育厅职业教育与终身教育处有关负责人、省教育研究院副院长李海东、广东农工商职院副院长罗南林等出席会议。

会上，李海东副院长总结了 2017 年广东省高职教育质量年报工作对 2018 年年报的编制工作进行了部署；省教育研究院职业教育研究室专家分别围绕“数据年报和企业年报编制要点”、“质量年报合规性要求”、“数据核查与分析”主题作了主旨解读。期间，广东科贸职业学院、广东农工商职院等 2017 年教育质量年报编写先进院校上台介绍编制经验。

本次会议既是一场领会精神的动员会，也是一场专题编制辅导会，对学院 2018 年教育质量年报的编制将起到重要的指导作用。（院办）

机电工程系组队前往佛山职院开展光伏专业建设考察学习

为推进学院光伏专业建设，近日，机电工程系组队前往佛山职业技术学院电子信息系，开展光伏专业建设交流学习。学院教务处副处长林家祥，机电工程系负责人余阿陵、电子教研室主任陈国雄等一行 5 人受到了佛职院电子信息系光伏工程专业带头人胡昌吉博士、教研室主任段春艳副教授、系副主任黄雄波副教授等人的热情接待。

交流期间，考察组一行了解光伏工程专业建设、课程设置、学生实习、就业、技能考证等各方面的情况，随后，双方还就光伏工程技术专业建设、人才培养和未来发展进行深入的探讨。

据悉，佛职院光伏工程专业开办于2010年，是省级高职光伏工程实训基地，该校高度重视光伏工程专业的建设工作。此次学习交流为我院机电工程系建设光伏专业提供了先进经验及有力的支撑。（机电工程系）

简 讯

▲学前教育系荣获学院师范生技能素养大赛优异成绩。11月18日，学院举办师范生技能素养大赛。经角逐和评定，学前教育系学生代表陈翠华、曾纹仪、吴纯纯分别获得大赛第一名、第五名、第八名的好成绩，充分展现了该系师范教育的优良传统及学生扎实的专业技能素养。（学前教育系）

▲经管系举办多媒体教室协管员培训活动。11月23日，经管系实训管理办公室举办多媒体教室协管员团队培训活动。系副主任刘汉清在讲话中肯定了多媒体协管员在多媒体管理中的作用，希望同学们认真学习，提高技能。办公室主任陈钦荣对多媒体设备的工作原理和操作规程进行了讲解。最后，黄燕虹老师解说有关安全职责问题，鼓励大家共同为文明和谐的校园做出贡献。（经济管理系）

▲人文社科系联合祥和义工协会开展志愿活动。近日，人文社科系与祥和义工联合为“真情心连心，成长正能量”的青少年成长大型公益活动提供志愿服务。在活动现场，志愿者们热情服务，坚守岗位，广受赞扬。本次活动既锻炼了学生的综合能力，也彰显了“奉献爱心，自我成长”的志愿精神。（人文社科系）

▲人文社科系成功举办毕业生实习动员大会。11月15日下午，人文社科系召开毕业生实习动员大会，系全体毕业生与会，系副主任林扬东主持会议。会上，林副主任强调本次实习的重要性，要求实习生认真做好实习工作、尽快完成角色转变，他希望同学们紧抓机会，积极锻炼，自律自强。大会还明确了实习任务，强调实习期间要遵纪守法，激励广大学子为提高师范技能和综合素质而努力进取。（人文社科系）